

## Казахский журналист: В центре Душанбе, возле памятника Сомони милиционеры вымогали у меня деньги

**Большой резонанс в социальных сетях вызвал пост казахского журналиста Бакытжана Букарбая о поездке в столицу Таджикистана - Душанбе.**

- У меня не было много времени на прогулки по Душанбе, но благодаря таджикским милиционерам я нахватался впечатлений от поездки на много лет вперед, - написал Букарбай на своей странице в фэйсбук.

- Если вы хотите бросить курить, вам обязательно нужно съездить в Таджикистан. В стране действует запрет на курение в общественных местах. В нашем законодательстве четко прописано, в каких десяти местах нельзя курить. Таджикские законодатели этого не разъяснили и поэтому только милиционеры решают, что является общественным местом, а что нет.

Местные давно усвоили это, поэтому милиционеры кошмарят несведущих туристов, только сошедших с трапа самолета. Ни одного из них не заботит вопрос международной репутации страны, взятку вымогают нагло. Причем врут, что в Таджикистане машины ездят на газе, а оттого курить строго нельзя, поскольку "на прошлой неделе взорвался машина здесь, на паркинге аэропорт", - пишет журналист.

По его словам, с группой журналистов они пошли на центральную площадь, чтобы хотя бы посмотреть на то, что смогли воздвигнуть городские власти в годы независимости.

- Площадь с монументом Исмаила Сомони была безлюдна. Мы стали подниматься по лестнице вверх, как нарвались на милиционеров, постеливших на земле матрацы и дремавших под открытым небом. Их было человек пять. Все они были босыми. Увидев нас и не ожидая быть застигнутыми врасплох казахскими туристами, они тут же вскочили и принялись лезть в туфли без носков. Их улыбка изначально была лукавой и поддельной, они приветствовали нас, но тепла в этом не было. Попросили подняться, указали на фонтан, библиотеку, против нашей воли вынуждены помочь сделать пару снимков. Таджикские сотрудники милиции были очень назойливы. Когда мне удалось забрать свой телефон, один из них подошел слишком близко. Я листал снимки на телефоне и всем нутром чувал, что что-то сейчас пойдет не так.

"У меня сегодня день рождения", - начал милиционер издалека. "Я вас поздравляю с днем рождения", - ответил я. Наступила нелепая пауза.

"Нет, у меня сегодня день рождения", - произнес он с акцентом, и пальцами обозначил слово "кэш", мол, я сегодня подрабатываю экскурсоводом, а за это нужно платить. "Нет денег", - возразил я, как это бывает, когда налетают цыганские попрошайки.

Затем я убежал в сторону наших, но нас уже нагнали двое. Рядом со мной был Нургельды Дюсенов, для которого тоже было сюрпризом и шоком увидеть попрошайничающих милиционеров на центральной площади столицы Таджикистана.

"Ты чё такой жадный?" - не унимался страж порядка.

"Нету денег", - в один голос мы с Нургельды отшивали его.

"Есть сомони?"

"Нет!"

"Дай тогда тенге!"

"И тенге нет".

"Тогда идите отсюда" - таджикский полицейский стал прогонять нас с площади. Еле унесли ноги.

По мнению казахского журналиста, "милиционеры здесь царьки и божки, на центральных улицах кошмарят собственный народ, останавливают без причины, грубые и наглые, не имеют представления о кодексе чести госслужащего, экают, тыкают, борзеют.

- Такого мы нигде не видели. Кажется, им давно уже не говорили о том, что такое намыс и честь мундира, - пишет он.

Пост Букарбая вызвал большой резонанс и собрал несколько сотен комментариев.

- Это сотрудники Отдела по борьбе с организованным туризмом, - с юмором написал про милиционеров один из пользователей.

Кто-то предложил поставить этот пост на сайт таджикского МВД, другие обратили внимание что случаи коррупции, в том числе в милиции, повсеместно распространены во все регионе.

Некоторые из пользователей возмутились тем что автор увидев нескольких милиционеров сделал вывод о состоянии дел во всей стране:

«Увидев милицию и можно говорить о всей стране и нации? Разве так можно? Вон он сам и показал культуру казахскую».

- Я не говорю, что наша милиция образцовая, но на основании одного инцидента делать такое умозаключение об общей ситуации, мягко говоря, некорректно, упрекнул автора один из жителей Душанбе.

- Я плохо о таджикском народе не писал и не имею права на это. Но милицейский беспредел в столице Душанбе налицо. При всех недостатках казахской полиции, наши свой народ не кошмарят. Даже сидят здесь в фб, разъясняют ситуации, отвечают на вопросы пользователей, - возразил автор.

- Какой позор. Вот такие люди и позорят наш народ, и за таких плохо думают о всём народе Таджикистана, согласился с автором другой пользователь.

#### **Другие комментарии:**

Ну и есть поговорка на такие случаи "не лезть в чужой монастырь...")

Это не называется лезть в чужой монастырь. Это позорное явление для нации. Туристы должны чувствовать себя во всем мире свободными и никаких препятствий для знакомства со страной не должно быть. Тем более попрошайничество. Я помню, 6 лет тому назад с другом, профессором нескольких участников международной конференции из РФ, Казахстана, Кыргызии и других поздно вечером проводили в площадь Озоди. Тогда милиционеры вели себя точно так же, как написали казахские друзья. Наш профессор тогда тихо оплатил им, чтобы гости ничего не увидели. Но все иностранцы поняли в чем дело и удивились. Тогда нам было стыдно перед иностранцами.

Бакытжан большое спасибо тебе за то, что не остался равнодушным к зачастую не очень хорошему отношению нашей милиции к окружающим. Да действительно это имеет место и мы к ж ому привыкли. Вы все скажете как же так мол нужно добиваться другого отношения не нужно терпеть и т.д. Мы часто с этим боримся что то делаем но пока искоренить не получается. Зачастую милиционеры просят какие то копейки в размере 5-10 сомон. Это примерно 1 доллар. Это не есть хорошо но это не напрягает так как напрягал меня ржкит со стороны казахских ментов и этот рэжит совсем в других масштабах. Во всем пост советском пространстве спросите у любого мото и автолюбителя и любой вам скажет что хуже чем казахские менты и гаишники на свете людей не встречал.

Во всех странах бывшего СССР такие шакалы в форме...

Сижу и охреневаю с понабежавших агрессивных комментаторов. "Совок" их оскорбил. Отзыв их оскорбил. А милиция, вымогающая деньги,

вас не оскорбляет? Корпешки и койки у памятника основателю первого таджикского государства вас не оскорбляют? Снос исторических зданий и застройка гранитными и алюминиевыми коробками вас не оскорбляет? "А САМИ ЧО, А У ВАС ЧО." Таможню еще приплели. Критика так-то не в ваш адрес была, но приняли на свой счет и оскорбились. Считайте, что вы только что этим полицейским корпешку пышнее подбили.

Наши не лучше, наши дерут с таджиков, узбеков, киргизов так, что "мама не горюй". Приходилось не только краснеть, но и реветь от безысходности. Рэкет на границах наше позорище, забирают не только деньги, доки, но и машины и их содержимое. Прежде, чем хаять другую страну, давайте разберемся в нашей.

Что касается нашего памятника Сомони то ребята из Казахстана выставили фото с кроватью у памятника, этого быть на главной площади не должно. Кстати на сколько я знаю то эту территорию не охраняет настоящая милиция, это лишь Гохр и как вы знаете они ходят в форме ...это гос охрана ...из отделение находится сбоку памятника...они даже не менты.

<http://catoday.org/centrasia/29327-kazahskiy-zhurnalist-v-centre-dushanbe-vozle-pamyatnika-somoni-milicionery-vymogali-u-menya-dengi.html>